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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO 

(2021/2022), DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA QUARTA-FEIRA, DIA QUATORZE, MÊS DE DEZEMBRO, ANO DOIS MIL 

E VINTE E DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS (14/12/2022, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PSDB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos quatorze dias do mês de dezembro, ano dois mil e vinte e dois, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; 

Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon 

Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos Araujo, PATRIOTA; Paulo 
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Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira Moraes 

Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio 

Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves 

Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton de 

Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT; 

William Fernando Miranda, PL. O assentamento às assinaturas registradas 

encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, 

Número dois (N.º 2), Biênio dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois 

(2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e 

vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 177, do Regimento Interno 

desta Câmara Municipal (Resolução N.º 278/2020), que dispõe sobre a 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra, nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia cantou-se o Hino da Serra. 

Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em Romanos, 

capítulo doze, versículo dez. Impreterivelmente não houve Ata a ser 

deliberada nesta sessão. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante Art. 190 e Art. 191, da Resolução 

N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre a Mesa constaram as seguintes 

Matérias, as quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas 

com a anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário. Ato contínuo, o Primeiro-Secretário 

solicitou inclusão das seguintes matérias: Projetos de Lei N.º 294/2022 e 

N.º 298/2022; Projetos de Decreto Legislativo N.º 7/2022, N.º8/2022 e N.º 
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9/2022. PROJETO DE LEI N° 294/2022: anexo à Mensagem nº 181/2022 - 

altera a Lei nº 5.401/2022 (Lei Orçamentária Anual do Exercício de 2022) 

com o objetivo de criar nos Quadros de Detalhamentos de Despesas 

(QDD) das unidades orçamentárias 12.01.00 - Fundo Municipal de Saúde, 

a modalidade 91 (aplicação direta decorrente de operação entre órgãos, 

fundos e entidades dos orçamentos fiscal e da seguridade social) e 

14.01.00 - Secretaria de Meio Ambiente, a modalidade 50 - transferências 

a instituições privadas sem fins lucrativos. Autoria do Executivo Municipal. 

PROJETO DE LEI N° 298/2022: anexo à Mensagem nº 182, de 13 de 

dezembro de 2022 - altera dispositivos da Lei Municipal nº 3.673/2010 e 

dá outras providências. Autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 7/2022: fica agraciado com a "Comenda Ruy 

Barbosa" o Exmº Sr. Governador José Renato Casagrande. Autoria da 

Mesa Diretora. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 8/2022: concede 

"Título de Cidadão Ilustre" ao Dr. Antônio Marcos Guimarães Ginelli. 

Autoria da Mesa Diretora. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 9/2022: 

concede a "Comenda Judith Leão Castello Ribeiro" à Drª. Desembargadora 

Janete Vargas Simões". Autoria da Mesa Diretora. PROJETO INDICATIVO N° 

54/2022: Institui a Política Municipal de Cooperativismo e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Prof. Rurdiney. EMENDA N° 30 /2022: 

Suprime o inciso III do Artigo 12 do PL nº 248/2022 que "Estima a Receita 

e Fixa a Despesa do Município da Serra para o Exercício Financeiro de 

2023". Autoria dos Vereadores Paulinho do Churrasquinho, Wellington 

Alemão e Saulinho da Academia. EMENDA N° 32/2022: Suprimir o Artigo 

17 do Projeto de Lei nº 248/2022, que Estima a Receita e Fixa a Despesa 

do Município da Serra para o Exercício Financeiro de 2023. Autoria do 

Vereador Prof. Alex Bulhões. EMENDA N° 34/2022: Emenda Individual ao 
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Projeto de Lei Nº 248/2022. Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. 

EMENDA N° 43/2022: Emenda Individual ao Projeto de Lei nº 248/2022 - 

Fica garantido o valor de R$ 150.000,00 (Cento e Cinquenta mil reais) no 

orçamento para o exercício de 2023 para Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais da Serra - APAE da Serra". Autoria da Vereadora Elcimara 

Loureiro. EMENDA N° 45/2022: Emenda Individual ao Projeto de Lei nº 

248/2022 - R$300.000,00 (trezentos mil reais) para Construção da 

Unidade de Saúde do Bairro Valparaíso. Autoria da Vereadora Raphaela 

Moraes. EMENDA N° 44/2022: Emenda ao Projeto de Lei nº 248/2022 - 

Ficam Suprimidos os Incisos III e IV do Art. 12. - Fica Suprimido o Art. 17. 

Autoria dos Vereadores Pablo Muribeca, Prof. Alex Bulhões, Anderson 

Muniz, Prof. Artur e Raphaela Moraes. EMENDA N° 46/2022: Emenda 

Individual ao Projeto de Lei nº 248/2022 - R$50.000,00 (cinquenta mil 

reais) para drenagem e pavimentação da Av. Marataízes em Valparaíso. 

Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. EMENDA N° 47/2022: Emenda 

Individual ao Projeto de Lei nº 248/2022 - R$70.000,00 (setenta mil reais) 

para o Centro de Inclusão e Cidadania. Autoria da Vereadora Raphaela 

Moraes. EMENDA N° 48/2022: Emenda Individual ao Projeto de Lei nº 

248/2022 - R$100.000,00 (cem mil reais) para Vira Lata Vira Luxo. Autoria 

da Vereadora Raphaela Moraes. EMENDA N° 49/2022: Emenda Individual 

ao Projeto de Lei nº 248/2022 - R$30.000,00 (trinta mil reais) para Praça 

Pet Jardim Limoeiro. Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. EMENDA N° 

50/2022: Emenda Individual ao Projeto de Lei nº 248/2022 - R$30.000,00 

(trinta mil reais) para Praça Pet em Morada de Laranjeiras. Autoria da 

Vereadora Raphaela Moraes. EMENDA N° 51/2022: Emenda Individual ao 

Projeto de Lei nº 248/2022 - R$20.000,00 (vinte mil reais) para Associação 

Amigos do Mestre Álvaro. Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. 
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REQUERIMENTO N° 172/2022: Requer a Vossa Excelência solicitar à 

Secretaria de Serviços – SESE – explicações quanto aos critérios 

apresentados às empresas de internet/telefone que conduzem seus cabos 

pelos postes do município. Autoria do Vereador Fred. REQUERIMENTO N° 

173/2022: Requer pedido de Informação a respeito dos recursos do fundo 

de manutenção e desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização 

dos Profissionais da Educação. Autoria do Vereador Prof. Rurdiney. 

REQUERIMENTO VOTO DE PESAR N° 57/2022: Voto de Pesar pelo 

falecimento do Sr. Jonas Abib. Autoria do Vereador Anderson Muniz. 

GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 

240 e Art. 245, do Regimento Interno. Inscreveram-se para o 

pronunciamento os seguintes Vereadores: Elcimara Loureiro, Gilmar 

Dadalto, Anderson Muniz, Wilian da Elétrica (declinou), Igor Elson, Adriano 

Galinhão, Pablo Muribeca, Sergio Peixoto, Wellington Alemão. No 

PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, a vereadora ELCIMARA LOUREIRO saudou 

todos que estavam presentes e os que acompanhavam a sessão 

remotamente. Cumprimentou o movimento negro presente, e toda 

população negra representada pelo Conego e pelo o Fórum Chico Prego. 

Fez a leitura da nota de repúdio, que o movimento trouxe para entregar a 

esta Casa de Leis, em respeito e compromisso à luta da população negra. 

E, como vereadora, disse que assinou a nota de repúdio. Falou da 

concessão da comenda votada em sessões anteriores, e reafirmou seu 

posicionamento contra a concessão da Comenda “Zumbi dos Palmares” ao 

Senador eleito Magno Malta, por não representar a luta da população 

negra, e nem a luta das políticas de direitos humanos. No SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, o vereador GILMAR DADALTO saudou todos os que 

estavam presentes e os que acompanhavam a sessão remotamente. 
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Agradeceu ao vereador Wellington Alemão que prontamente o ajudou 

com algumas doações para o bairro José de Anchieta 2 e para o bairro 

Solar de Anchieta. Em APARTE, o vereador Wellington Alemão 

parabenizou o vereador pronunciante pelo trabalho feito em sua 

comunidade. E se prontificou a ajudar sempre que for preciso. Retomando 

a fala, o vereador pronunciante informou à comunidade de Solar de 

Anchieta já ter feito o pedido ao secretário Ênio Bergoli para limpeza das 

ruas cheias de lama, assim causada pelas fortes chuvas. O secretário disse 

não ter feito a limpeza ainda, porque ainda há muitos pontos cheios de 

água, bem como os bueiros ainda estão cheios. Por isso, é preciso esperar 

um pouco. Rogou ao prefeito Sergio Vidigal, dizendo que a população está 

cobrando muito a presença dele naquela região. Reconheceu que a cidade 

é grande, e tem muitos problemas para serem resolvidos, mas a presença 

do prefeito é importante nas comunidades, para ouvir a população. 

Destacou que a Defesa Civil foi até lá, e fez o cadastro de todos os que 

foram atingidos pelas fortes chuvas. Pontuou haver situações de falta de 

água mineral, famílias precisando de cesta básica, pois a casa ainda está 

abaixo de água. Pediu atenção do prefeito acerca dessa situação, porque 

as famílias estão com dificuldades, e o povo precisa de atenção. No 

TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador ANDERSON MUNIZ iniciou 

cumprimentando todos os presentes e todo o público que assistiu à 

sessão na galeria da Câmara, público representado pela sociedade civil e 

pelo movimento popular, bem como todos que assistiram por meio dos 

canais oficiais desta Casa. Destacou a presença do Conegro (Conselho 

Municipal do Negro). Em seguida, remontou às palavras da vereadora 

Elcimara Loureiro sobre a nota de repúdio, assinada por diversas 

entidades, corroborando-a. Disse ainda que se sentiu muito feliz e 
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orgulhoso de ter sido um dos primeiros vereadores a se manifestar sobre 

esta matéria, quando estava em discussão nesta Casa de Leis, ao 

questionar o presidente e o secretário, a quem se endereçava esta 

Comenda, no caso, ao Senador eleito Magno Malta. Reiterou que essa 

nota de repúdio é importante para esta Casa Legislativa, para que haja 

uma conexão com os trabalhos que são realizados pelos movimentos 

populares, entidades, e com a realidade de mais de 60% da população 

negra do Município. Reforçou que a história não pode ser ignorada; 

apontou a importância de políticas públicas para a população negra, uma 

parcela significativa da sociedade, que muitas vezes é rejeitada. Explanou 

que, em conversa com o secretário de finanças, sobre orçamento, a peça 

orçamentária prevista no PPA, acerca das metas na gestão do Prefeito 

Sergio Vidigal, havia uma previsão estimada de quase três milhões de reais 

para investimento em políticas públicas para a juventude no acesso ao 

mercado de trabalho, contudo, no projeto de lei orçamentária o valor para 

investimento nessa seara foi somente de quatrocentos mil reais. Frisou 

que o Poder Legislativo, como guardião e defensor, não poderia permitir 

que os critérios adotados para o recebimento da honraria não fossem 

cumpridos. No mesmo sentido, falou que essa comenda é inconstitucional 

e ilegal, pois está irregular desde o princípio, por não obedecer aos 

critérios estabelecidos por quem a propôs, e esta Casa de Leis aprovou, 

entretanto, sem o quórum exigido de maioria absoluta. Pontuou que a 

luta pela igualdade social e racial é uma causa que precisa de 

enfrentamento. Por fim, relatou que achou importante que o prefeito 

tenha solicitado ajuda do Presidente da República, quanto à questão da 

saúde, mas é importante dizer também que parte disso é responsabilidade 

do prefeito. Portanto, não pode o prefeito querer agora terceirizar a 
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responsabilidade e colocar em cima de Luiz Inácio Lula da Silva, porque 

quem é responsável pela atenção primária do município é Antônio Alves 

Sérgio Vidigal, “o médico”. Assim sendo, solicitou a resolução do problema 

da saúde pública do município. No QUARTO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador IGOR ELSON iniciou cumprimentando todos os presentes e toda 

a população que assistiu à sessão na galeria, e por meio dos canais oficiais 

desta Casa. Em seguida, iniciou dizendo que cada um tem o direito de 

defender a sua postura, seja ideológica, de vida, ou de conexão para com 

as pessoas. Disse que foi secretário da Cidade de Serra durante cinco anos, 

e que faz parte atualmente do Partido PL; que conhece o presidente do 

partido, Senador Magno Malta, há mais de 20 anos, e ele estava ali para 

responder à carta dos conselhos, sobre o questionamento de qual é a 

história do Senador Magno Malta para com a cidade de Serra. Logo após, 

falou que o político resgatou milhares de pessoas viciadas em drogas 

ilícitas das ruas por mais de 40 anos, entre essas, pessoas negras, através 

do Projeto Vem Viver, bem como, enquanto presidente da CPI do 

Narcotráfico, que lutava contra o tráfico de drogas nas esferas nacional e 

internacional. Logo, afirmou que o senador não é contra os negros, e que 

luta a favor das pessoas e da sociedade. O Vereador Pronunciante 

destacou, ainda, que sempre teve uma relação respeitosa e de diálogo 

para com o conselho dos negros, nunca houve desrespeito. Em seguida, 

relembrou as matérias publicadas na mídia, em que uma matéria 

destacava que o município tinha o maior orçamento do Estado, porém na 

outra se dizia que não havia orçamento para conceder abono aos 

professores. Logo, questionou sobre a disposição de recursos no 

orçamento. No QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador ADRIANO 

GALINHÃO iniciou cumprimentando todos os presentes e toda a 
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população que assistiu à sessão na galeria, e por meio dos canais oficiais 

desta Casa. Em seguida, falou que o Projeto Indicativo Nº 88/2022, do 

abono salarial aos servidores, seria votado e que esta Casa de Leis, sem 

dúvidas, seria a favor do projeto neste ano e que sempre foi a favor de 

todo servidor público. Nesse sentido, disse que a cidade funciona não só 

com prefeito e vereadores, mas também com todos os trabalhadores que 

fazem esta cidade se desenvolver. Ressaltou que dentro desta Casa de Leis 

o voto é democrático. Reiterou que sempre trabalhou com muito respeito 

e responsabilidade, respeitando seus pares e todas as crenças e religiões, 

defendendo o que acredita, entretanto, ocorreu em uma sessão neste 

plenário, na qual, o direito de fala deste vereador foi negado, o qual foi 

eleito pela população, mas está feliz por poder representar essa 

população humilde. Disse ainda que na sessão anterior, no plenário, a 

discussão ficou acalorada, o que é natural, pois sempre haverá 

divergências, mas com o devido respeito. No SEXTO PRONUNCIAMENTO, 

o Vereador PABLO MURIBECA saudou a Mesa Diretora, os Edis presentes e 

o público que assistiu à sessão. Falou da votação do projeto indicativo que 

dispõe sobre a concessão do abono no pagamento do vale alimentação 

para os servidores públicos do município da Serra. Disse que tem visto 

gastos supérfluos e os servidores sendo deixados para trás. Questionou 

acerca da atuação do atual prefeito da Serra, pois no ano de 2021, após 

época de eleição, foi disponibilizado o abono, porém no ano de 2022 se 

fez o contrário. Sugeriu ao Prefeito Sergio Vidigal para que reveja as suas 

prioridades. Citou os Professores municipais da Serra, que deveriam ser 

mais valorizados com o uso da verba do Fundeb. O Vereador Pronunciante 

citou o prefeito de Vitória e o Governador do Espírito Santo, que têm 

valorizado os servidores públicos. Ressaltou a importância do diálogo 
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entre o Executivo e o Legislativo municipais. Em seguida, o Vereador 

Pronunciante assumiu a responsabilidade de ajudar a população serrana 

na Assembleia Legislativa. Sugeriu aos nobres pares desta Egrégia Casa de 

Leis para que votem a favor deste projeto indicativo tão importante para a 

cidade da Serra. Em APARTE, a Vereadora Raphaela Moraes expôs que as 

discussões ocorridas não são pertinentes aos importantes projetos para a 

cidade da Serra, exceto este que está sendo levantado pelo Vereador 

Pablo Muribeca. Afirmou que o Senador Magno Malta não tem militância 

na área dos negros, e que ele poderia ser honrado de outras formas, mas 

corroborou com o clamor da galeria que não concorda em conceder a 

Comenda “Zumbi dos Palmares” para o Senador da República. A 

Vereadora Raphaela Moraes disse que é preciso que a oposição aponte os 

erros do Executivo Municipal, mas, quando é para a base defender, é 

preciso expôs os acertos e não para falar da vida pessoal dos Edis 

presentes. Ao retomar sua fala, o Vereador Pronunciante citou que as 

categorias devem se sentir representadas e concorda com a decisão da 

militância referente à não concessão da Comenda. Na sequência, expôs 

que muitos Vereadores desta Casa de Leis não sabem a real situação das 

UPAs da cidade da Serra e pediu que tragam projetos para a cidade da 

Serra. Por fim, falou que, como deputado estadual, será a voz do povo na 

Assembleia Legislativa. No SÉTIMO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Sergio 

Peixoto saudou os Edis presentes e o público que assistiu à sessão. Falou 

que participou da audiência pública referente à prestação de contas do 

IPS. Expôs que há um vídeo circulando na cidade da Serra, em que um 

Parlamentar do município da Serra afirmou que na festa da cortada do 

mastro na cidade serrana não havia uma segurança adequada e que o 

evento estava desorganizado. O vereador pronunciante afirmou que o 
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vereador que expôs esse vídeo está equivocado, pois no vídeo foi 

mostrada uma viatura bem perto de onde ele estava gravando. Afirmou 

que havia no local do evento várias viaturas da PM e da GCM. Disse sobre 

o orçamento que será votado nesta Casa de Leis, apontou que os gastos 

realizados nas praças públicas e na iluminação de natal do ano, caso 

tenham dúvidas, devem ser requeridos por pedido de informação, pois 

assim prontamente será respondido pelo Executivo Municipal. Discorreu 

que esteve presente na inauguração da ala localizada na Ames, onde serão 

disponibilizados exames oftalmológicos para o cidadão serrano. Apontou 

que o Prefeito da Serra, preocupado com a grande demanda de pessoas 

que querem realizar exames oftalmológicos, conseguirá com essa ala 

solucionar o problema com a demora nos atendimentos e também 

atender um número maior de pessoas. Falou que o Prefeito Sergio Vidigal 

sugeriu ao Presidente da República que implante na cidade da Serra o 

Programa Mais Médicos. Em APARTE, o Vereador Paulinho do 

Churrasquinho corroborou com a fala do vereador pronunciante e 

reafirmou o comprometimento do prefeito da Serra na área da saúde e na 

área da educação. No OITAVO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wellington 

Alemão saudou a Mesa Diretora, os Edis presentes e o público que assistiu 

à sessão. Disse que se reuniu com a presidente do bairro Aruaba, junto 

com o Secretário de Serviços da cidade da Serra. Nessa reunião, a 

presidente do bairro Aruaba solicitou algumas melhorias para a zona rural. 

O vereador pronunciante expôs que espera que o Presidente da República 

realize um bom mandato e que o Prefeito Sergio Vidigal deve pedir apoio 

ao Presidente da República. Falou que a responsabilidade de ter 

especialidades médicas não é apenas do estado, mas também é do 

município. Afirmou que tem visto melhorias na área da saúde da Serra e o 
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número de especialidades médicas dentro do município tem aumentado. 

Expôs que a comunidade que frequenta a UPA de Carapina tem reclamado 

bastante e apontou que a empresa que administra a unidade tem 

realizado um desserviço. Sugeriu para que troquem a empresa caso seja 

necessário. Falou que sempre é a favor dos servidores públicos e que 

sempre irá votar a favor dos projetos que beneficiam os servidores 

públicos. No entanto, disse que o vereador que propôs o Projeto 

Indicativo referente ao abono é o mesmo que já votou contrariamente a 

outros benefícios para os servidores municipais. Em APARTE, o Vereador 

Paulinho do Churrasquinho afirmou que o município da Serra é a cidade 

que mais concedeu reajustes aos servidores públicos no estado do Espírito 

Santo. Em APARTE, o Vereador Wilian da Elétrica questionou que, apesar 

de muitos Edis desta Casa de Leis falarem mal da gestão, não há nenhum 

município onde a saúde pública é 100% eficiente. Expôs que o município 

da Serra é a cidade que mais investiu na área da saúde em todo o estado e 

apontou que na área de especialidades médicas tem alcançado um 

número maior do que o próprio Estado. Por fim, o Vereador Welington 

Alemão parabenizou o Presidente Rodrigo Caldeira pela administração 

realizada durante os cinco anos como Presidente desta Egrégia Casa de 

Leis. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 

193 e 196 do Regimento Interno. Matérias liberadas ao Plenário conforme 

Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela todos os 

Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Frequências, 

Biênio 2021/2022, Nº 02, e permaneceram presentes. VETO N° 68/2022: 

anexo à Mensagem nº 105/2022 do Executivo Municipal - Comunica sobre 

o Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 5.552, de 11 de julho de 2022 - PL 

nº 202/2021 de autoria da vereadora Raphaela Moraes. Veto advindo do 

Autenticar documento em http://serra.camarasempapel.com.br/spl/autenticidade 
com o identificador 380037003700390030003A005000, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - 

ICP - Brasil.



Página 13 de 17 

 

Executivo Municipal. Foi à discussão, em que a Vereadora Raphaela 

Moraes esclareceu que o Projeto autoriza o município a colocar no carnê 

de IPTU a possibilidade de as pessoas voluntariamente fazerem doações 

financeiras ao Fundo Municipal de Bem-Estar Animal, pois muitas pessoas 

não sabem como podem ajudar e como podem enviar recursos. Para que 

o município possa ajudar mais animais de rua, solicita apoio dos pares, 

pois o parecer da Procuradoria da Câmara cita não merecer prosperar o 

veto, haja vista que o projeto é legal. Na sequência, o Vereador Paulinho 

do Churrasquinho disse que votará pela manutenção do Veto, pois na 

última gestão nada foi feito pela causa do bem-estar animal, 

diferentemente da postura da atual gestão. Disse que se deve lutar para 

que a gestão faça o que não foi feito nas outras gestões. Ainda em 

discussão, o Vereador Prof. Rurdiney destacou que o tema é relevante, 

parabenizou a proponente, mas levantou que se trata de um projeto 

autorizativo, já que a matéria disse que no interior do carnê poderá 

constar folha de boleto. Nesse sentido, a lei deve ser clara e dizer se é 

obrigatório ou não constar tal formulário. Disse que vai se abster da 

votação, pois esta Casa deve melhorar o ato legislativo, a fim de não 

aprovar leis autorizativas. Foi à votação. Veto mantido por oito votos 

favoráveis, seis votos desfavoráveis e quatro abstenções. Em Justificativa 

de Voto, a Vereadora Raphaela esclareceu que a matéria já é lei no 

município de Fundão, sendo uma forma de captar recurso. Destacou que, 

durante o presente ano, a Serra não cumpriu a metade do número de 

castrações prometidas. Destacou que o atual Governo Federal eleito 

discutiu a pauta no governo de transição. Também disse que, a despeito 

de o projeto ter sido apresentado de tal forma, nada impede que o 

prefeito o execute da forma como lhe aprouver. Em Justificativa de Voto, 
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o Vereador Paulinho do Churrasquinho disse que a gestão anterior nada 

fez pela causa, o que gerou uma demanda reprimida nessa seara. Disse 

que gestão não se constrói falando mal, mas com união. Por isso votou 

favoravelmente. Em Justificativa de Voto, o Vereador Igor Elson disse que 

a gestão anterior foi prejudicada na área do bem-estar animal pois pegou 

noventa e nove obras paradas em 2012. Em Questão de Ordem, o 

Presidente Rodrigo Caldeira pediu ao Edis que se atenham ao tema da 

matéria discutida, sob pena de determinar o corte do áudio. Em 

Justificativa de Voto, o Vereador Prof. Rurdiney disse que se absteve da 

votação, pois sugere que a Vereadora Raphaela Moraes proponha o tema 

em forma de Projeto Indicativo.   PROJETO DE LEI N° 120/2022: Campanha 

permanente de conscientização sobre a importância da participação das 

mulheres nas atividades políticas do Município da Serra e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Wellington Alemão. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezessete votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI N° 218/2022: Institui no Calendário Oficial de Eventos o 

Festival de Bandas Marciais e Fanfarras no Município da Serra/ES e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Gilmar Dadalto. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis. 

PROJETO INDICATIVO N° 9/2022: dispõe sobre destinação de vagas de 

emprego para mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, no 

âmbito do Município da Serra. Autoria do Vereador Ericson Duarte. Não 

houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezenove votos 

favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 88/2022: "Dispõe sobre a 

implantação de Abono Natalino no Ticket Alimentação para Servidores 

Ativos do Município da Serra e dá outras providências". Autoria do 

Vereador Pablo Muribeca. Foi à discussão, em que o Vereador Prof. 
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Rurdiney destacou a importância da matéria para valorização dos 

servidores, sendo a Câmara favorável à sua aprovação. Explicou que se 

trata de uma indicação ao Executivo. Disse que fez outra indicação ao 

Executivo, Projeto Indicativo n.º 89/2022, versando sobre a destinação do 

Fundeb, que deverá ser votada em breve. Em seguida, disse que é preciso 

lutar pela real valorização dos servidores por meio da valorização salarial, 

plano de carreira, e outros benefícios. Ato contínuo, o Vereador Professor 

Artur ratificou que o servidor deve ser valorizado e que o projeto proposto 

é bom e acalenta os servidores. Após, o Vereador Anderson Muniz disse 

que cobrou do prefeito o abono dos servidores, pois esses fazem a 

máquina girar. Ratificando a matéria proposta pelo Vereador Pablo 

Muribeca. Em seguida, o Vereador Wellington Alemão disse que o 

Executivo valoriza o servidor público, haja vista que o valor do ticket foi 

reajustado de 350 reais para 550 reais. Também o Executivo acertou o 

valor do salário de quem recebia valor inferior a um salário mínimo. Na 

sequência, o Vereador Paulinho do Churrasquinho reafirmou que houve 

projetos de valorização dos servidores prontamente aprovados pelos Edis. 

Disse que a PMS assinou contrato para implantação de plano de cargos e 

remuneração. Já a Vereadora Raphaela Moraes destacou que o projeto 

que concede abono no ticket garantiria dignidade no natal dos servidores 

que atendem a população. Para os professores a verba viria do Fundeb, 

mas para os demais servidores deve ser com recursos próprios da PMS. 

Disse que o prefeito afirmou no jornal Tempo Novo que não pagaria o 

abono pois houve queda na arrecadação do município, mas no sítio da 

PMS foi publicado que aumentou em 40 milhões de reais a arrecadação 

do ICMS, o que não justifica o não pagamento do abono. Foi à votação. 

Projeto aprovado por dezenove votos favoráveis. Em Justificativa de Voto, 
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o Vereador Paulinho do Churrasquinho afirmou que a aprovação da 

matéria reflete o compromisso com o servidor. Logo, o Vereador 

Anderson Muniz ratificou que a Câmara Municipal da Serra teve 

responsabilidade de votar a favor do servidor público. O Vereador 

Professor Alex Bulhões reiterou sua indicação e disse que, caso não se 

gaste o total do valor licitado em decoração de natal, que o crédito 

suplementar seja enviado para pagamento do benefício aos servidores. O 

Vereador Professor Artur disse que a pauta do servidor foi votada. Já o 

Vereador Igor Elson parabenizou o vereador proponente da matéria e 

todos os demais pares. Disse que há dinheiro para pagamento do 

benefício. Logo, o Vereador Pablo Muribeca disse ter certeza de que o 

Prefeito irá valorizar o servidor. O Vereador Wellington Alemão afirmou 

que sempre votou a favor do servidor e que o plano de cargos e salários 

deve resolver a vida dos servidores. O Vereador Cleber Serrinha solicitou o 

pagamento de abono aos servidores desta Casa de Leis. O Presidente 

Rodrigo Caldeira afirmou que o benefício certamente será pago. OFICIO 

(LEG) N° 5/2022: OFÍCIO 01973/2022-8 Tribunal de Contas do Est. do ES - 

Processo TC 02914/2020-1 - Parecer Prévio TC - 20/2022 - Prestação de 

Contas Anual da Prefeitura Municipal da Serra, exercício 2019. Autoria do 

Tribunal de Contas do Estado do Espirito Santo. Parecer aprovado por 

dezoito votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, consoante Art. 

198 do Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, a próxima será 

regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo 

de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia 

Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa 

Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em quarta-feira, dia quatorze, mês de dezembro, ano dois mil e 

vinte e dois.  

 

 

RODRIGO MARCIO CALDEIRA 
Presidente 

 
 
 

ALEXISANDRO PESSIMILIO BULHÕES 
Primeiro-Secretário 

 
 
HÉLVIO PIRES TOLENTINO 
 Taquígrafo Parlamentar  
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